
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Po teplém září zle se říjen tváří.“ 
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Milí spoluobčané,  

vítáme vás u dalšího čísla obecního zpravodaje. Prázdniny 

jsou za námi, někdo by mohl říct „okurková sezóna“, ale není tomu 

tak. Toto číslo zpravodaje je přímo nabito informacemi a fotkami 

z akcí, které se udály za poslední dva měsíce. A neusínáme na 

vavřínech, další akce následují vzápětí. 

Když to vezmu pěkně popořadě, začátkem července se do 

údržby a zvelebování obce opět zapojili bítovští studenti. Stejně 

jako v minulých letech prováděli údržbu zeleně kolem cest a 

chodníků, nějaké drobné práce se našly kolem obecního úřadu a 

hřiště, natřelo se venkovní posezení v hospodě, uklidil se hřbitov 

a skládka asfaltového recyklátu u horní kaple. Bohužel se našel 

nějaký dobrodinec, který hned následující den využil vyčištěného 

a zrevitalizovaného místa a navezl zde hromadu hlíny a kamení. 

Nikdo se nepřihlásil, takže práce začala nanovo a místo se muselo 

opět uklidit. Pokud toto čte dotyčná osoba, tímto ji velice 

„děkujeme“ a prosíme, aby příště nakládala s „domovním 

odpadem“ rozumněji. Studenti samozřejmě pomohli také 

s přípravou Dne obce, který se konal v sobotu 22. července na 

hřišti. O prázdninách se dokončila rekonstrukce obálky Obecního 

úřadu (zateplení budovy s odvodněním) a zakoupil nový projektor 

do obecní hospody, který zanedlouho budeme moci využít. 

A co nás ještě čeká? Již 2. září proběhne na hřišti sportovní akce 

Bítovská noha a ve večerních hodinách pak hasičská soutěž. Všem, 

Slovo místostarosty 
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kteří si začali schraňovat výpěstky zeleniny a ovoce, se letos 

omlouváme, z organizačních důvodů jsme nuceni výstavu ovoce a 

zeleniny zrušit. Pokud se Vám však urodily dýně, v polovině října 

proběhne v hospodě dýňové tvoření a také výstava 

vypěstovaných dýní a ochutnávka výrobků z nich.  O víkendu 23. a 

24. září pro Vás připravujeme v hospodě první ročník „bítovských 

tvarůžkových hodů“. Přijďte ochutnat místní speciality, jako 

topinkovou směs, nakládané tvarůžky, pomazánky. V rámci této 

akce si také můžete zasoutěžit u pivního kvízu o zajímavé ceny. Do 

něj se mohou přihlásit jednotlivci i družstva. Více informací o 

akcích bude zveřejněno na webu a na plakátech.  

          Druhý víkend v říjnu bude u obecního úřadu sběr 

velkoobjemového a stavebního odpadu. Můžete také dovézt 

svázaný papír. Elektroodpad se bude sbírat až na jaře. Na podzim 

by se měla rozběhnout rekonstrukce střechy místního obchodu, 

jehož provoz zatím není omezen a o dalším postupu budeme včas 

informovat. 

Závěrem bych se ještě jednou zmínil o nových 

internetových stránkách, na které se můžete nyní přehledně 

podívat i na mobilním telefonu. Pokud chcete, ať vám žádná 

informace neuteče, nainstalujte si aplikaci „V obraze“. Všechny 

novinky se vám budou v mobilu přehledně zobrazovat. A můžete 

sledovat i okolní obce, které využívají systém Galileo (viz. plakát na 

další stránce). 

Přejeme Vám příjemné babí léto.    

       Ondřej Nikel  
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Plánovanou akci Výstava výpěstků a dobrot z našich 

zahrádek jsme letos nuceni pro organizační důvody bohužel zrušit. 

Namísto ní si Vás dovolujeme 

pozvat na akci PODZIMNÍ DÝŇOVÉ 

ODPOLEDNE, které proběhne o víkendu  

13.-15.10. v Obecním domě. Tato akce 

bude spojena s vydlabáváním dýní, kde 

se mohou opět jako loni zapojit děti 

s rodiči. A navazovat poté bude výstava 

vydlabaných i celých urostlých dýní ze zahrádek, slaných i sladkých 

pokrmů, jejichž součástí je právě dýně     .  Vydlabané i vypěstované 

dýně,  stejně jako pochutiny z nich, budou návštěvníky hodnoceny a 

výherci budou odměněni zajímavými cenami.  

 

Okolo státního svátku sv. 

Václava  (28. září – 1. října 2023)  

bychom chtěli vyrazit v rámci akce Čistý les společně do přilehlých lesů, 

které bychom společně vyčistili od odpadků.  Akce cílí na rodiče s dětmi, 

ale mohou se zapojit všichni, komu naše okolí není lhostejné. Přesné 

datum a další potřebné informace budou upřesněny na obecním webu, 

a vývěskách. Bude hodně záležet na počasí. Všichni zúčastnění by byli 

vybaveni taškami pro tříděný odpad, rukavicemi atd. Zajištěn bude také 

odvoz nasbíraného odpadu. Na závěr je plánované společné pohoštění 

pro malé i velké dobrovolníky (buřtík na ohni a sladká odměna).  

Kulturní komise informuje 
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Ohlédnutí za Dnem obce 

 

V sobotu 22. 

července proběhl Den 

obce Bítova.  Letos jsme se 

rozhodli pro jednodenní 

akci na místním hřišti.   

Akce začala vystoupením pro naše nejmenší občánky, které 

zabavila klaunice Olga se svou diskotékou a bublinkovou show.  

Děti si rovněž mohly zařádit a zaskákat v nafukovacím hradu nebo 

se nechat zkrášlit ve stánku, kde probíhalo malování na obličej.  

Pro starší děti byla k dispozici virtuální realita a podle 

neustálé fronty před stanem, byla tato novinka trefou do černého. 

Přímo do černého byla 

možnost se trefit ze dvou 

vzduchovek ve stánku u 

hasičárny, kde byly k dispozici 

dvě vzduchovky jak pro malé, 

tak velké. Cestou bylo možno 

zabavit se u kola štěstí nebo 

pozorovat šikovnost 

uměleckého kováře a všude 

Stalo se… 
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kolem se mohli návštěvníci občerstvit 

ve stáncích s různým občerstvením. 

Odpoledne k poslechu zahrálo 

Acoustic trio Václava Fajfra a večer 

nastoupil rockový nářez v podání 

kapely TRB Ostrava.  

Rádi bychom poděkovali všem, 

kdo se podíleli na zajištění a 

organizaci Dne obce.  Doufáme, že 

jste si akci užili, sešli se s kamarády a 

sousedy a v příštím roce se budeme 

opět těšit na společné shledání. 

  Lenka Beránková 
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VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI NAŠEHO KRAJE A ZAJÍMAVOSTI Z JEHO 

HISTORIE 

ČÁST  11.   CHRÁNĚNÍ ŽIVOČICHOVÉ V NAŠEM OKOLÍ 

Milí čtenáři, v minulém díle seriálu jsem slíbila příspěvek o 

mimořádném výskytu živočichů v našem kraji. V ČR je 26 chráněných 

krajinných oblastí, nám nejbližší je CHKO Poodří. 

Zde se nachází řada ohrožených 

živočichů. Patří mezi ně majestátní OREL 

MOŘSKÝ či MOTÁK POCHOP, ale i řada 

nenápadných živočichů. Mezi unikátní kriticky 

ohrožené druhy se řadí primitivní 2,5 cm velký 

korýš ŽÁBRONOŽKA SNĚŽNÍ. Je typická pro území se záplavovým režimem. 

Její nožky slouží k pohybu, dýchání, filtrování planktonu z vody, a jsou na 

nich i smyslové orgány.  Vajíčka se často líhnou ve sněhových tůních již 

v únoru. 

V Poodří se vyskytuje 754 druhů motýlů (v ČR 3500 druhů), mezi nimi i vzácní 

noční motýli ŠÍPOVĚNKA BAHENNÍ, 

KOVOLESKLEC ZÁPADNÍ a TRAVAŘÍCI. V PR 

Kotvice u Studénky žije vzácný mokřadní 

noční motýl LIŠEJNÍKOVEC BAŽINNÝ. 

Na březích řeky i na kamenech, vyčnívajících 

z Odry, Sedlnice či Ondřejnice, čekají na svou samičku vzácné VÁŽKY 

VIDLITÉ. Mají asi 5 cm dlouhé tělo a rozpětí křídel až 7 cm. Číhající samečci 

mají nápadné zahnuté zadečkové přívěsky. Dalším ohroženým bezobratlým 

živočichem je NOSOROŽÍK KAPUCÍNEK, který byl spatřen na Odersku, mj. 

v opuštěném kamenolomu v Heřmánkách.  Jedná se o 25–40 mm velkého 

brouka, jehož samci mají na hlavě asi 5–7 mm dlouhý, dozadu zahnutý roh. 

Jeho larvy se vyvíjejí v trouchnivějícím dřevě nebo v kompostu. Brouk létá 

Místní knihovna 

žábronožka sněžní 

vážka vidlitá 
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v noci a v podvečer. V Mokřadech Bílovky, které 

se táhnou od Velkých Albrechtic přes Bravantice 

k Jistebníku a Studénce, včetně oblastí přítoků 

Seziny a Jamníku, lze pozorovat obojživelníky - 

kriticky ohroženého SKOKANA SKŘEHOTAVÉHO a 

KUŇKU OBECNOU. V hlinitých norách říčních 

břehů Poodří hnízdí silně ohrožený LEDŇÁČEK ŘÍČNÍ. Živí se menšími 

rybami, obojživelníky a hmyzem, žije samotářským životem a dokáže létat 

rychlostí až 45 km/hod. Můžeme ho u nás pozorovat celoročně. Méně 

známým je drobný pěvec z čeledi vlaštovkovitých BŘEHULE ŘÍČNÍ. Byla 

spatřena mj. v okolí Odry poblíž Hladkých Životic, Jistebníku a také na řece 

Lubině. Břehule je tažný pták, který žije 

v koloniích a živí se hmyzem. Hloubí si až 1 m 

dlouhé nory, na konci kterých je klasické hnízdo. 

Zvláštností ostravských odkališť je výskyt RAKA 

BAHENNÍHO a VÁŽKY JASNOSKVRNNÉ. Oběma 

živočišným druhům vyhovuje vysoký obsah 

minerálních látek a nedostatek světla, díky čemuž zde nejsou přemnožené 

řasy, voda má dostatek kyslíku a není znečištěna bydlením a zemědělstvím. 

Je zde stálá výška vodní hladiny. Nevadí proto ani přítomnost černého 

bahna (výsledek výzkumu Katedry biologie a ekologie Ostravské univerzity). 

Je nutno podotknout, že podle vyhlášky MŽP a příslušných zákonů je zakázáno 

ohrožené živočichy chytat, chovat v zajetí, rušit nevhodným způsobem 

pozorování, zraňovat je či usmrcovat. Nakonec, kdo by chtěl likvidovat 

zvláštnosti svého okolí, na které jsme jistě sami pyšní? 

(Zdroje: publikace Poklady přírody ČR (Z. Patzelt, K Šůlová), ročníky 2004 a 2006 

odborného časopisu Poodří)                                                        Hana Hajná 

 

nosorožík kapucínek 

břehule říční 
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SOUTĚŽ VETERÁNŮ V TĚŠKOVICÍCH 

V rámci dobré sousedské spolupráce se pravidelně 

zúčastňujeme soutěže veteránů v Těškovicích. Ti jsou účastníci 

Opavské ligy veteránů a pravidelně nás zvou na svou soutěž. 

Soutěž se vždy konala ve skále, letos (15. července) se poprvé 

konala v areálu hřiště. Soutěží v ní hasiči ve věku nad 35 let. 

Průměrný věk našeho soutěžního týmu byl 54 roků a jeho 

složení je: 

• Lukáš Richter   

• Svatopluk Seidler 

• Rostislav Hájek 

• Otto Schwarz 

• Jaromír Radvanský 

• Pavel Jedlička 

• Roman Frei 

 

 

 

 

 

Hasiči informují 
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Prožili/přežili jsme další Rybí hody (46.)... 

Je to už rok, co jsem v podobném článku psal, že se snad uvidíme 

19. 8. 2023. I stalo se, samozřejmě vidět se mohli jen ti, kteří přišli...  

Pokud jde o počasí, lze si oddechnout, protože se dá konstatovat, že 

(asi) vyšlo vzhledem k tomu, co se místy dělo v republice (i na sev. Moravě!). 

Že nebyla zima, to cítili lidé nejen u peců a grilů. V takových extrémních 

podmínkách (hic nebo deštivo) dojdou ocenění veškeré stany, zvl. ten velký 

profi „Radegast“, bohužel jeho dostupnost v budoucnu není úplně jistá, což 

by byl dost velký problém...Ostrý start přípravy místa konání akce byl 

tradičně ve středu, přičemž slavnostně byl 

potvrzen neplánovaným „efektním 

výstřelem“ ve čtvrtek, kdy se jeden člen 

spolku poněkud neuváženě rozhodl 

zlikvidovat plastový keg sud od vína 

sekyrkou. Tu pecku museli slyšet až 

v Těškovicích...:-) 

Spolek opět nasadil veškeré 

dostupné personální zdroje, opět 

vypomohlo i pár nečlenů. Opakoval se i malý 

předprodej před RH. Pivní sety vč. starších 

stolů a lavic dodala obec Bítov, něco i Těškovice. Před akcí jsme nestihli 

opravit dřevěné schody do rybářské chaty, ale naštěstí vydržely. 

Mávající/zdravící bítovský vodník Mulisák u vstupného bavil i trochu strašil 

nejen děti, bylo mu tak horko, že si musel chladit nohy v plastové vance. 

Amura 75 cm jako 1. cenu do slosovatelného vstupného dodal pokladník 

spolku a pokud tvrdí někdo něco jiného, tak je demagog...:-)  

Rybáři informují 
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Ryby snad byly dobré, pokud náhodou některá byla nějak „divná“, 

dodatečně se omlouváme. Vážnější případy ale musí člověk řešit hned na 

místě, nejsme neomylní, navíc při tom shonu...Nákupní cena kapra se opět 

zvedla a to o 13 %, byl i problém je vůbec nalovit, jak mi sdělil člověk 

z Jistebníku ráno v pátek. No raději ani nedomýšlet, co by, kdyby...Vzrůstově 

kapři byli větší než loni. Zde ještě musím připomenout, že kapr a pstruzi 

nebyli mražení, což leckde nedostanete ani v restauraci! Odpoledne zahrála 

opět kapela Poslední šance, večer zajistil kvalitní hudební produkci DJ Boris 

z Opavy (místo M. Komárka, který se omluvil z rodinných důvodů). Nevím, 

zda se během akce někdo koupal v rybníku, ale nejsou informace o újmě na 

zdraví nebo dokonce o ztrátách na životě. Pokud se za rok najde banda 

ochotných lidí (a lídři), tak se uvidíme 24. 8. 2024...  Martin Kupka 

 

Poděkování 

 

Místní rybáři Bítov chtějí poděkovat Sboru dobrovolných hasičů z 

Bítova za spolupráci při odklizení balíku sena, který se při balíkování 

zakutálel do III. rybníku. Jeden den byli hasiči požádáni o pomoc a už 

druhý den přispěchali 

se svou technikou. 

Tímto moc děkujeme 

a bude-li potřeba, 

rádi pomůžeme 

někdy také. 

 

Ondřej Fojtík 

 

 

 



 
14 

 

 

V termínu od 17. – 21.7 2023 proběhl sportovně-plavecký kemp pro děti 

z Bítova a blízkého okolí formou příměstského tábora. Na programu byly sportovní 

a pohybové hry, plavání, ale i kreativní činnost. Děti měly možnost si vytvořit a 

odnést si domů originální hrníček, oddílové triko a další výtvarné výrobky. 

K dispozici jsme měli tělocvičnu, nově 

zrekonstruované venkovní hřiště při Gymnáziu 

v Bílovci a bazén v Laguně Bílovec. Společně jsme 

si užili spoustu zábavy a her, počasí nám přálo. 

Děti byly úžasné a těšíme se zase za rok. 

Děkujeme tímto za skvělou spolupráci Gymnáziu 

M. Koperníka v Bílovci a Laguně Bílovec a 

podporu klubu obci Bítov. 

V červenci také proběhlo plavecké Mistrovství Evropy 

juniorů v srbském Bělehradě, kterého se účastnil Jakub Jan 

Krischke. Kubovi se podařilo probojovat třikrát do finále top 8 

nejrychlejších. Dvakrát v individuálním startu na 50m znak a 50m 

kraul, v obou závodech obsadil konečnou 8. příčku. Třetí finále 

bylo ve štafetě 4x100m kraul, kdy čeští reprezentanti dosáhli na 

skvělé 4.místo. Na tomto mítinku si Kuba vyplaval celkem 5 

nových osobních rekordů. Blahopřejeme Kubovi i trenérovi Janu 

Krischke a držíme palce na zářijové Mistrovství světa juniorů, 

které se bude konat v izraelské Netanji. 

Nabídka sportovních kroužků 2023/2024: 

Pro Vaše děti jsme na nový školní rok připravili následující sportovní kroužky: 

Plavecká přípravka pro děti od 5 let - Laguna Bílovec /pondělky a středy od 16.00 

hod/ - začínáme 18.9.2023 

Zdokonalovací plavání pro děti od 8 let - pravidelné plavecké tréninky na 25m 

bazéně v Ostravě Porubě /čtvrtky od 17-18 hod/ - začínáme 14.9.2023 

Raubíří v pohybu - všestranná pohybová přípravka pro děti od 5-11 let, malá 

tělocvična GMK Bílovec /úterky od 17.-18 hod/ - začínáme 26.9.2023 

Přihlášky a více informací ke kroužkům naleznete na našich stránkách: 

www.swimteam.cz nebo na sociálních sítích Slezského plaveckého klubu. 

Přihlásit se můžete také na emailu: info@swimteam.cz , případně na tel. 736420169. 

Plavci informují 

http://www.swimteam.cz/
mailto:info@swimteam.cz
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Více se nám již zde opravdu nevejde, takže ostatní až zase příště. 

 

Příspěvky do dalšího čísla Obecního Zpravodaje zasílejte na email: 

zpravodaj@obecbitov.cz  nejpozději do pondělí 25.10.2023. Děkujeme. 

 

Vydala obec Bítov dne 31.8.2023 v nákladu 190 ks. Příspěvky nejsou 

jazykově ani obsahově upravovány, pouze mohou být zkráceny.  

Za obsah odpovídají jednotliví přispívající. 

www.obecbitov.cz 

 

 

 

Co nás čeká a nemine? 

  2.9.2023 – Bítovská noha 

 2.9.2023 – Noční hasičská soutěž 

 23. – 24.9.2023 – Tvarůžkové hody s pivním kvízem 

konec září 2023 – Akce Čistý les 

6. - 7.10.2023 – Sběr velkoobjemového a stavebního odpadu 

14. – 15.10.2023 – Podzimní dýňové odpoledne 

21.10.2023 – Výlov rybníka 

 

Jubilanti: 
 

 

Šablatura Eduard, Hekarová 

Hana a Žurek Luděk  
 

 

Přejeme hodně zdravíčka a 

štěstíčka.  

Opustili nás:  

 

Milan Richter (†74) 
 

 

mailto:zpravodaj@obecbitov.cz
http://www.obecbitov.cz/

